

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 15 ноября 2022 года, № 92 (10 512),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Строят всем миром

В Заводоуковске на улице Колмаковской продолжается возведение мечети. Молитвенный дом строится исключительно на средства мусульман городского округа и соседних районов.

Как рассказал председатель местной мусульманской общины Дарвай Мулкоманов, к зданию, которое уже подведено под крышу, протянуты все необходимые инженерные коммуникации. В молитвенном доме вставлены окна, двери, организованы внутренние перегородки. Работы по наружной облицовке мечети выполнены на 60%. В зимний период стройку заморозят и продолжат весной. Объ-

ект будет полностью готов ближе к лету.

Юридическую, материальную и моральную поддержку заводоуковцам оказывают Духовное управление мусульман Тюменской области, президент национально-культурной автономии казахов Есенгалий Ибраев, областной депутат Алексей Салмин и местный предприниматель Евгений Усков.

Ольга МЯСНИКОВА

Книга года

Заводоуковский краевед кандидат исторических наук Елена Ермачкова стала одним из призёров регионального конкурса «Книга года – 2022».

Экспертной комиссии – научному сотруднику Тюменского индустриального университета Николаю Голикову, писателю Сергею Козлову, поэссе Антонине Марковой – нелегко было определить победителей, ведь на звание лучшего литературного произведения года претендовали 155 изданий.

Диплом третьей степени в но-

минации «Лучшая книга о родном крае» получила «Ишимская энциклопедия» Елены Ермачковой. Над этим справочным изданием наша землячка трудилась десять лет. Ознакомиться с её произведением заводоуковцы могут в центральной библиотеке, краеведческом музее и родословном обществе «Истоки».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Время ремёсел в Заводоуковске

В минувшие выходные три десятка заводоуковских и упорских ремесленников стали участниками мастер-классов в рамках проекта «Время ремёсел».

Этот проект получил грант губернатора Тюменской области. Его цель – помочь самобытным мастерам-умельцам превратить своё творчество в источник дохода. Встреча проходила на базе творческого пространства «Крылья» в Доме культуры «Ритм» в городе. Руководитель проекта Альфия Кабирова, социальный предприниматель и сооснователь ялutorовского ремесленно-

го бренда «Эбием», рассказала о бизнесе и маркетинге в ремесле. Мастер-кожевник Андрей Щебельник поделился секретами продвижения изделий ручной работы в социальных сетях. А Максим Слуцкий, известный тюменский фотограф, провёл для умельцев мастер-класс по предметной фотосъёмке на примере их собственных творений.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2023 года.



Стоимость подписки на шесть месяцев – 807 рублей 18 копеек.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код. Также подписаться на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/11	-12	-13	750	☁
17/11	-18	-18	764	☁☁
18/11	-18	-6	757	☁☁
19/11	-4	-8	746	☁☁

ГОСПОДДЕРЖКА

Квадратные метры на счастье

Ключи от однокомнатных квартир в новом четырёхэтажном доме в Падуне получили более трёх десятков заводоуковских детей-сирот. У многих из них впереди переезд и приятные хлопоты по обустройству собственного жилья.



• Акт приёма-передачи жилого помещения подписан, ключи получены! Андрей Варга едет смотреть новую квартиру.

– Рад, несказанно рад! – не скрывает своих эмоций Данил Скоркин. – Скоро я закончу учёбу в местном отделении Ялutorовского агротехникума, потом отслужу в армии, а когда вернусь, у меня будет свой угол.

Сейчас живу в посёлке Комсомольском вместе с бабушкой и дедушкой: до Падун – рукой подать! В квартире уже побывал. Уютно, просторно. А вид с балкона какой!

Дом в селе строители сдали

с чистовой отделкой. Необходимая сантехника есть, электрическая плита тоже. Как говорится, заноси мебель и живи! Но, конечно, каждый хозяин будет обустраивать квартиру под себя.

– Мы с супругом обязательно обои в кухне наклеим – так уютнее, – делится планами владелица однушки Муниса Тименкова. – Сейчас живём в Заводоуковске с родителями мужа. Места всем хватает, но всё же, когда есть своя жилплощадь, как-то спокойнее.

Ещё один счастливый обладатель квартиры – Андрей Варга. Чтобы получить ключи, он специально приехал в Заводоуковск из Кургана. Парень учится в соседнем областном центре в сельскохозяйственной академии на инженера-электрика.

– Вуз окончу только через три года, поэтому новоселье пока отмечать не думаю. Однако прописаться в квартире нужно, чем и займусь в ближайшее время. Но прежде нужно собственные квадратные метры посмотреть – еду в Падун! – восклицает Андрей.

В комитете по жилищно-коммунальной политике администрации городского округа рассказали, что жильё детям-сиротам приобрело Главное управление строительства Тюменской области. Всего куплено 48 однушек площадью 30 квадратных метров каждая. В резерве осталось 16 квартир, которые будут выданы заводоуковцам данной категории, состоящим в очереди на жильё. С 2019 года в городском округе ключи от новой жилплощади получил 121 житель муниципалитета из числа детей-сирот.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• Многоэтажку в Падуне на улице Революционной, где получили квартиры дети-сироты, возвела заводоуковская строительная фирма индивидуального предпринимателя Сохомяна.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Вникая в житейские проблемы

Ежегодно 17 ноября свой профессиональный праздник отмечают участковые уполномоченные полиции

Евгений Переводчиков, старший участковый уполномоченный полиции Заводоуковского отдела внутренних дел, отвечает за правопорядок в городском микрорайоне ДСУ-3. В этом году он раскрыл все преступления на своём участке.

А ведь о службе в полиции в старших классах Евгений даже не помышлял. В 1999 году после окончания городской школы № 1 он решил освоить профессию техника-механика в Заводоуковском агролицее № 29. После без труда поступил на третий курс Тюменской государственной сельскохозяйственной академии. Получив диплом, начал подыскивать работу по специальности. Но давний знакомый семьи настоял отправиться на службу в органы внутренних дел. Так в 2005 году в Заводоуковском ОВД оказался молодой сотрудник Евгений Переводчиков, где ему предложили должность инспектора группы по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка. Через год лейтенант Переводчиков стал инспектором отдела по делам несовершеннолетних, где дослужился до заместителя начальника отдела. Вскоре забот прибавилось: отдел по делам несовершеннолетних объединили с отделом участковых уполномоченных. А в 2014 году Евгению Николаевичу предложили стать участковым, вверив ему центральную часть Заводоуковска.

Сегодня теперь уже у подполковника старшего участкового уполномоченного полиции Переводчикова в подчинении ещё двое сотрудников, которые блюдают закон и порядок в районе рынка и микрорайоне Новом. Сам же он ещё отвечает за микрорайон ДСУ-3.



• Старший участковый уполномоченный полиции Евгений Переводчиков: «На службе в праздники и будни!»

По словам старшего участкового Переводчикова за девять месяцев этого года на подведомственной ему территории были совершены 12 преступлений. Большую часть удалось раскрыть по горячим следам.

В основном участковому и его подчинённым приходится иметь дело с кражами. Участились и случаи телефонного мошенничества с банковскими картами. Не последнее место занимают бытовые конфликты, которые зачастую происходят по причине злоупотребления спиртными напитками.

— Всплеск «застольных разборок» приходится на затяжные новогодние праздники и жаркие летние деньки, когда любители горячительных напитков начинают чрезмерно заливать за во-

ротник, — рассказывает Е. Переводчиков. — Поэтому в это время мы несём службу в усиленном режиме.

Случались в практике участкового и курьёзы. В самом начале службы пришлось Евгению Николаевичу разыскивать внучку пожилой жительницы города. По словам пенсионерки, девушка превращалась в муху, проникала через щели в дом и крала у неё вещи... На самом деле дама с возрастными отклонениями таким образом пыталась насолить родственнице и заодно привлечь внимание участкового, чтобы избавиться от одиночества.

— А ещё запомнился случай, когда неблагонадёжный житель городского округа вырвал сумочку у прохожей недалеко от пешеходного бульвара, — продолжает

разговор подполковник Переводчиков, — Благодаря свидетельнице, с точностью описавшей личность злоумышленника, мне удалось в считанные минуты разыскать преступника и вернуть похищенное потерпевшей. Если бы жители округа всегда охотно шли на контакт, а не придерживались позиции «моя хата с краю», то наверняка правонарушителей стало бы на нашей территории в разы меньше!

Вот так, распуская дело за делом, проходят будни подполковника Переводчикова. До заслуженного отдыха ему осталось несколько лет, но о пенсии участковый и не думает, говорит, что если позволит здоровье, обязательно продолжит службу.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

На 96,8% увеличилось производство мяса птицы в сельскохозяйственных организациях Тюменской области за последние пять лет.

Об этом сообщил председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям облдумы Владимир Ковин, комментируя развитие отрасли птицеводства в регионе.

В Тюменской области действуют пять птицефабрик. В Исетском районе строится племенная репродуктор второго порядка на 12 миллионов инкубационных яиц. Полный запуск комплекса запланирован на третий квартал 2023 года. Этот репродуктор позволит обеспечить инкубационным яйцом индейки российских производителей более чем на 20% от общей потребности.

Два эпизоотических очага обнаружили в регионе специалисты Тюменской областной ветеринарной лаборатории.

На территории одного из личных подсобных хозяйств в Тобольске введён карантин по лептоспирозу животных, а на территории сельскохозяйственного предприятия в Ялуторовском районе — карантин по псевдомонозу животных.

Как сообщает управление ветеринарии Тюменской области, мероприятия по ликвидации заболеваний продолжают. Жителей просят немедленно извещать специалистов госветслужбы обо всех случаях заболевания или гибели животных.

Лептоспироз — инфекционная болезнь многих видов животных, в том числе птиц, проявляющаяся кратковременной лихорадкой, желтушным окрашиванием, некрозами слизистых оболочек и кожи и другими симптомами.

Псевдомоноз — инфекционное заболевание молодняка сельскохозяйственных животных, характеризующееся пневмониями, диареей, артритами, у взрослых животных — маститами, вагинитами и эндометритами.

По материалам СМИ Тюменской области

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

Паровоз, тепловоз, электровоз — больше века в пути

По данным краеведа Сергея Захарова, первый гудок паровоза на нашей земле прозвучал 9 мая 1910 года. Тогда на место будущей станции Заводоуковской прибыл поезд со строителями железной дороги Тюмень—Омск.

Вскоре паровозы стали у нас постоянными гостями. Регулярное движение на железной дороге началось 1 ноября 1913 года. Тогда на станции Заводоуковской останавливались все поезда, идущие по Транссибу. Локомотивы заправлялись здесь чистой водой из реки Ук. Тогда водонапорная башня была самым высоким строением в окрестностях.

В конце 1930-х маленькие паровозы серии О, так называемые «овечки», на путях станции Заводоуковской сменили более мощные локомотивы. Дело в том, что в 1936 году нашей железной дороге присвоили имя Лазаря Кагановича, руководившего в те годы ведомством путей сообщения. «Железным нарком» помог «своей» дороге: перед войной новые рельсы, способные принимать самые тяжёлые поезда, проложили до самого Вагая. А вот дальше, на Омской железной

дороге, пути остались старые, и прибывавшие из центра России эшелоны приходилось делить на два состава.

В те же годы паровозы «обзавелись» в Заводоуковске собственным «домом». В 1938 году началось строительство лесовозной ветки на Лебедёвку и Новый Тап, и для подвижного состава неподалёку от элеватора устроили депо. На «железке» крупнейше-

го в стране Заводоуковского леспромпхоза паровозы трудились долго, хотя от искр из их топок порой случались лесные пожары.

А вот на магистральных путях паровые локомотивы постепенно сдавали свои позиции. С конца 1950-х годов начался переход Свердловской железной дороги (так наша магистраль стала называться с 1944 года) на тепловозную тягу. Паровозы же

постепенно вытеснялись на вспомогательные работы. По воспоминаниям старожилов, последний маневровый паровоз работал на станции Заводоуковской до конца 1970-х.

Сегодня и тепловоз на магистрали увидишь нечасто. В 1983 году участок Свердловской железной дороги Войновка—Вагай был электрифицирован. Так что стремительные пассажирские и

тяжёлые грузовые поезда ведут через наш город современные красавцы-электровозы.

Но один тепловоз всё же стал постоянным обитателем станции Заводоуковской. Яркий маневровый локомотив по сей день деловито снует по путям.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой и из фонда Заводоуковского музея краеведческого музея



• Рабочие депо Заводоуковского леспромпхоза готовят к рейсу «щучку» — так железнодорожники прозвали паровозы серии Щ.



• Маневровый тепловоз-грузовик редко выезжает за пределы Заводоуковска. Но за рабочую смену он наматывает на колёса десятки километров.

НАГРАДА

К СВЕДЕНИЮ

Главная медаль инженера Трофимова

Накануне Дня народного единства губернатор Александр Моор вручил государственные и региональные награды, а также поощрения правительства Тюменской области четырём трудовым коллективам и 39 тюменцам. В их число вошёл и заводувец Сергей Трофимов.

Около трёх десятков лет отдал Сергей Леонидович агропромышленному комплексу городского округа. Сегодня он трудится главным инженером в ЗАО «Флагман», что в посёлке Мичуринском.

Родился наш герой далеко от здешних мест – в Луганской области, где его отец работал шахтёром. Вскоре семья переехала в Чувашию. После окончания школы Сергей отправился в Тюмень учиться на инженера-механика. Технику парень обожал с детства.

– Окончив учёбу, я приехал в Заводоуковский район, где у меня уже обосновались родственники, – говорит Сергей Трофимов. – Первое место работы – колхоз, а впоследствии агрофирма «Сибиряк» в селе Першино. Сначала отвечал за снабжение деталями, сотрудничал с «Агроснабом», потом год трудился энергетиком, а после стал главным инженером.

Во «Флагман» Сергей Леонидович устроился в 2006 году. Сегодня в зоне ответственности С. Трофимова 35 единиц техники сельхозпредприятия. Среди сельхозмашин преобладают отечественные – тракторы семейства «Беларус» и «кировцы», зерноуборочные комбайны «Акрос» и кормоуборочные «Дон-680» и «Полестье». Есть и зарубежная техника.

– От времени мы не отстаём, новые машины и оборудование покупаем систематически, – рассказывает главный инженер. – Так, за последние три года приобрели 15 единиц.

Однако техника мало что значит без тех, кто на ней работает и её ремонтирует. В подчинении Сергея Трофимова 25 человек, в том числе 15 механизаторов, сварщиков и кузнец. Уже ско-



• Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени главный инженер ЗАО «Флагман» Сергей Трофимов получил из рук губернатора области Александра Моора.

ро они приступят к ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, чтобы встретить предстоящий полевой сезон в полной готовности. По словам главного инженера, нынче крупных ремонтов во «Флагмане» не планируется, нужно просто привести технику в порядок и устранить мелкие неисправности.

Работу с механизаторским составом Сергей Леонидович, как руководитель, наладил таким образом, что все поставленные задачи выполняются точно и в срок, а простои и поломки во время посевной и уборочной кампаний в хозяйстве сведены к минимуму. Бывает, безусловно, всякое, но сельхозработники оперативно устраняют любые неполадки. Так же рачительно С. Трофимов заботится о запасах топлива и горюче-смазочных материалов. Неудивительно, что «Флагман» из года в год среди лидеров жатвы.

Добросовестный труд принёс специалисту аграрной отрасли немало наград. У Сергея Трофимова есть диплом и почётная грамота администрации городского округа, почётная грамота областного департамента агропромышленного комплекса. Теперь же к ним прибавилась и медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

– Конечно, я очень рад такой высокой награде, но считаю, что это не только моя заслуга, а всего нашего коллектива во главе с Татьяной Мосеевой, – говорит Сергей Трофимов. – Спасибо за поддержку!

Свободное время Сергей Леонидович уделяет семье: у них с супругой Ольгой Николаевной две взрослых дочери и внучка.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото из архива правительства Тюменской области

Оплати налоги в срок!

До 1 декабря жители Тюменской области должны уплатить имущественные налоги за владение недвижимостью, земельными участками, транспортом в 2021 году.

Уведомления собственникам начали рассылать с середины сентября. Из более 725 тысяч плательщиков – 88 тысяч несовершеннолетних, за которых должны оплатить родители.

Общая начисленная сумма – 3,2 миллиарда рублей. Для некоторых категорий граждан предусмотрены льготы.

Проверить начисление налогов и уплатить их можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте Управления Фе-

деральной налоговой службы (УФНС).

Не выходя из дому, можно сделать платёж через мобильное приложение банка по QR-коду на налоговом уведомлении. Либо ввести банковские реквизиты (получатель платежа, номер счёта получателя, ИНН/КПП получателя, КБК и пр.).

В банкомате можно сделать оплату по штрих-коду. Также собственники могут обратиться в отделение банка.

Если нет уведомления, его можно получить через «Личный кабинет» на сайте УФНС, в любой налоговой инспекции или обратиться в МФЦ. Также действует единый консультационный центр: 8-800-222-22-22.

NewsProm.ru

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ АКЦИЯ

Итоги диктанта. Этнографического

В седьмой раз международная просветительская акция «Большой этнографический диктант» объединила множество людей.

С 3 по 8 ноября 4 076 070 человек из 89 регионов Российской Федерации и 184 зарубежных стран проверили свой уровень этнографической грамотности.

Рекордным за всю историю просветительской акции стало количество участников в онлайн-формате: за шесть дней на официальном сайте www.miretno.ru было зарегистрировано 3 972 905 человек.

Дети в возрасте до 16 лет отвечали на 20 общефедеральных вопросов, участники старше 16 лет – на 30 вопросов, из них 20 – общих для всех и 10 – уникальных для каждого субъекта России и зарубежных площадок.

Особенность диктанта этого года – новый вид вопросов для площадок за пределами Российской Федерации, посвящён-

ный местам, связанным с российским государством и русскими путешественниками, оказавшими своё влияние за рубежом.

Лидерами по количеству участников в России стали Республика Башкортостан, Москва и Краснодарский край. В зарубежных странах – Украина, Узбекистан, Казахстан.

Узнать правильный ответ и получить историческую справку со ссылками на источники участники могли сразу после прохождения диктанта и также получить электронный сертификат с указанием личных результатов.

В прошлом году в диктанте участвовали более 2 500 000 человек из всех регионов России и 95 стран мира.

Организатором просветительской акции является Федеральное агентство по делам национальностей при поддержке Россотрудничества и Института этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН. <https://fadn.gov.ru>



Медицинские услуги Тюменской области на портале Госуслуг

! Пред использованием сервиса необходимо проверить в личном профиле корректность заполнения информации. !

В разделе «Личные документы»

- Адрес фактического проживания в Тюменской области.
- Адрес регистрации.
- Номер и серию паспорта.
- СНИЛС.

В разделе «Здоровье»

- Полис ОМС (номер на лицевой стороне полиса 16 цифр).
- Прикрепление к поликлинике (в Тюменской области).

Информационный центр Правительства Тюменской области



Запись на прием к врачу в Тюменской области



Вызов врача на дом



Запись на вакцинацию от COVID-19



Запись для прохождения медицинских осмотров, диспансеризации

Информационный центр Правительства Тюменской области